

# 备春耕、抓生产、防疫情,社会面清零后的吉林这样做

新华社记者 段续 张建 赵丹丹

吉林省近日实现疫情防控社会面清零。春耕生产、复工复产、疫情防控这三方面工作当地进展如何?记者对此进行了深入采访。

**黑土地上备春耕**  
2021年吉林省粮食总产量首次超过800亿斤,今年将确保粮食播种面积在8600万亩以上。为了克服疫情影响,吉林各地推动农民返乡、农资下摆、农机检修,对确实因疫情等原因无法返乡的农民,通过代耕代种等方式开展生产托管服务。

“回来得太及时了。”桦甸市金沙镇金星村村民叶永华说。4月初,吉林省出台推动滞留城市农民返乡政策,叶永华和许多村民经过严格的核酸检测后,乘坐客车“点对点”回到家乡,开始紧锣密鼓忙活起春耕。

玉米是吉林省的主要粮食作物,眼下距离玉米播种越来越近。在榆树市,农民抓紧购买化肥、种子。“我们分批分时段下乡指导,防止聚集。”榆树市农业技术推广服务中心主任杨洪涛说。

吉林省已下达实际种粮农民一次性补贴10.79亿元,

帮助农民应对农资价格上涨。目前,全省水稻种子到户到率99.8%。浸种量可供1326万亩水稻插秧,占今年计划的98.8%。已育秧播种11.31万亩,占今年计划的84.31%。总体进度快于上年同期。

**车间厂房机器响**  
汽车产业是吉林省的支柱产业,为保障产业链供应链稳定,吉林省建立协调联动机制,针对物流、原材料供应堵点,建立专班和台账。

受疫情影响,停工一个月后,一汽红旗蔚山工厂近

日复工复产。4月15日,红旗品牌车型单日下线160台。红旗蔚山工厂副厂长舒博表示,企业制定了详细的疫情防控管控方案,全力保障员工安全。

截至4月17日,一汽集团在长春的5个主机厂全部实现复工,累计返岗复工7438人。一汽的276户零部件供应商,已有25117人返岗复工。

在长春市九台区,吉林中财管道有限公司的厂里,制作好的管道产品码放整齐,等待运输。“企业进行全封闭管理,定时消杀,职工

定期进行抗原检测和核酸检测。”吉林中财管道有限公司总经理刘鲁亮说。

吉林省工信厅副厅长宋晓辉表示,吉林省在严防疫情的前提下,分批分区、快速有序推进企业复工复产,最大限度提升生产负荷、释放产能。

**疫情防控不放松**  
在长春市朝阳区前进街道文庭雅苑小区,连续多日进行核酸检测。“社区发放抗原试剂,核酸检测提前通知,检测速度很快。”居民刘鑫说,“大家都很珍惜来之不易

的防控成果。”

为尽快扑灭疫情,吉林省紧抓流调排查、隔离管控工作不放松,要求各地统筹使用隔离房源,做好腾退后消杀工作。吉林省卫健委党组成员耿建仁表示,各地陆续成立复工复产核酸检测专班,科学制定检测方案,合理配置检测产能,优化采、送、检、报流程,提升工作效率。

目前,长春市、吉林市正在对进行方舱医院的撤舱合并工作。下一步,吉林省将统筹医疗资源,进一步保障群众日常就医需求。

(新华社长春4月17日电)

## 省乡村振兴局赴我市开展春耕实地指导服务

本报讯(记者 李及甫)近日,按照省政府统一安排,省乡村振兴局春耕生产综合指导组下沉到我市,开展实地指导服务。

省乡村振兴局在服务内容上细化重点工作任务,按照“五化”工作法制定了《省政府春耕生产第七综合指导组作战图》,将10个方面工作细化为22项具体任务,明确了工作方法、责任部门、完成时限和责任人,确保各项工作任务有序落地。

明确近期工作计划,制定《省政府春耕生产第七综合指导组工作计划》,明确了10个方面总体工作任务和6项当前重点工作任务;助力工作迅速开展,为进一步贯彻落实《关于开展春耕生产综合指导组现场指导的通知》要求,制定了《省政府春耕生产综合指导组现场指导统计表》,便于深入基层、深入一线,入村入户掌握第一手情况。建立沟通协调机制,制定《省政府春耕生产第七综合指导组包片分工表》,明晰包联关系,建立备春耕工作联系群,确保消息第一时间沟通到位。采取灵活方式推进服务指导,克服当地疫情防控静默居家不利条件,通过电话、微信等有效途径,了解当地春耕生产工作情况,协调推进难点问题破解。

4月11日,省乡村振兴局春耕生产综合指导组将十天内辽源的天气趋势、备春耕工作信息、热线电话工作专报(农民返乡春耕专题)等有关内容传递给我市、县两级,为我市各县(区)根据天气变化做好疫情防控的同时及时开展水稻育秧、大田整地等春耕工作提供便利和指导。

在全面了解我市总体情况的同时,综合服务指导组深入龙山区寿山镇热闹村,东辽县辽河源镇东平村、东道村的田间地头实地察看春耕生产情况,与当地村民交流,了解农资价格、下摆入户、秸秆离田、春耕整地、外地农民返乡及隔离等情况,听取农民对省市有关政策举措的意见建议。同时,沿线查看了东辽县辽河源镇东平村、东道村“千村示范”的创建成果巩固情况。

4月12日,综合服务指导组到市农业农村局实地督导热线电话受理办复,之后深入西安区灯塔镇龙背村、城山村了解水稻育苗、农资运输和秸秆离田等情况。



## 精雕细琢 匠心打造绿色宜居南部新城

本报记者 刘鹰 摄影报道

春回大地,万物复苏。南部新城开发建设促进中心从点滴做起,从细节入手,精心精雕细琢每一棵苗木、每一株花草、每一片绿地,下足“绣花”功夫,打造绿色宜居南部新城。

3月末以来,南部新城开发建设促进中心全面贯彻“绿水青山就是金山银

山”的发展理念,把提升新城整体绿化品质、打造优美自然环境放在全局工作的重要位置,通过调研学习、内部研讨交流等方法不断提升城区绿化工程技术和水平,在既要绘好“大蓝图”,也要做好“微景观”的发展理念引领下,利用优质自然肌体,规划打造生态宜

居环境。据南部新城绿化项目负责人介绍,绿化生态工作将以充分挖掘道路生态景观功能为重点,按照“常年见绿、三季有花”思路,统筹规划林荫景观、文化品位,通过组合栽植冷杉、五角枫、国槐、金叶榆、小叶丁香、金娃娃萱草、八宝景天、马蔺等多种

苗木花卉,着力打造完整的沿路绿化脉络和生态轴线。

据了解,今年,南部新城将按计划新增绿化面积14000平方米,种植乔木900余棵、灌木200余棵,以打造清新悦目的城市景观,不断提升市民的幸福感和获得感,助力现代化品质生活之城建设绽放新颜。



牢固树立目标意识,细化分解落实任务,推进春季绿化工作有序进行。

## 市林业局多措并举实施森林防火工作 全力守护绿水青山

本报讯(记者 于森)春季来临后,干燥多风的天气以及比往年同期略高的气温,使森林火险等级居高不下,火灾隐患具有明显增多的态势。为保障重点防火期间辖区森林防火安全,自“春防”启动以来,市林业局认真贯彻落实省、市政府关于森林防火工作安排,超前部署,狠抓落实,多措并举构筑森林防火安全屏障。

层层压实防火责任。据了解,我市共有林地面积18.61万公顷,森林覆盖率为32.85%。为切实做好我市森

林防火工作,保护人民财产和森林资源安全,市林业局严格落实“林长制”工作机制,加大巡护密度,全面落实各级领导责任,划定责任区、落实责任人。从4月1日起,市林业局共开展督查检查21次,各县(区)出动检查组18个。督查检查森林防火卡点、森林防火宣传、“三员”和扑火队在岗待命等情况。

严格落实火源管控。针对清明节期间和春耕等用火特点,市林业局狠抓火源管控,切实消除森林火灾隐患。

全市“三员”人员731人全部上岗,明确落实了巡护员、检查员和瞭望员“三员”网格化管理责任区域和工作职责,进行备案制管理,严格责任追究和倒查,各林场、站成立领导小组,监督“三员”网格化管理工作;林缘100范围内设为森林防火区域,实行严格火源管控;加强墓地等集中区域、重点区域、重点部位管控,加大33个大片林区巡护力度,延长巡护时间。

全面筑牢防护屏障。按照《森林火灾应急预案》和《森林火灾应急处置办法》要求,市林业局全面落实组织指挥、人员调配、机具装备、通信联络和后勤保障等工作。全市林业系统专业、半专业森林消防队、区林业系统临时应急队伍全部进入待命状态,并严格执行防火期24小时值班制度和领导带班制度,畅通火情通道,保证森林火灾电话“12119”24小时在线接通,确保火情处理及时,应急响应快速,指挥调度有力。

入春以来,全市林业系统共粉刷更新警示旗阵238处,制作铁制森林防火报警电话“12119”牌3500个,发放森林火灾预警等级旗510套,森林防火警示公路旗1.8万面,在重点区域悬挂防火宣传条幅760条,更新固定防火牌面17处,并入户发放了森林防火宣传年历6000本,出动防火宣传车辆130余台次。通过印

制大张《辽源市森林防火命令》、广告大屏投放森林消防视频等方式,让森林防火警钟长鸣,让森林防火意识深入人心。

下一步,市林业局将继续加大森林防火宣传教育力度,严厉打击在森林防火区域内的违章野外用火行为,加强森林防火巡查检查力度,以确保我市森林资源安全。

牢牢守住安全底线

### 关于清理无主物品的公告

根据发生法律效力辽源市西安区人民法院(2019)吉0403执93号执行裁定书裁定,原辽源市西安太子娱乐城名下的两处房屋(产权证号169171、169172),归辽源市西安区财政局所有,现对房屋内物品进行清理。

请上述房屋内物品所有人在本公告发布之日起5日内主动联系西安区财政局,明确物品权属并自行移出,逾期视为放弃权利,我局将按无主物品予以处置。

特此公告  
联系人:杨明  
电话:15834457555

辽源市西安区财政局  
2022年4月18日

### 声明

王海艳女士(身份证:220422197203261247),您2022年3月26日达到法定退休年龄。依据相关规定,您与我公司签订的劳动合同自然终止。现声明并告知:自2022年3月27日起公司

与您的劳动合同终止并停止各项薪资福利等。  
特此声明  
泰康人寿保险有限责任公司吉林分公司  
2022年4月11日

### 国家税务总局辽源市西安区税务局税务文书送达公告

辽源市和谐房地产开发有限责任公司(纳税识别号912204007742313398):

你公司未按规定缴纳税款,税务机关催缴仍未缴纳。经批准,决定对你公司价值相当于欠缴税款的财产进行扣押。由于你公司注册经营地址无人经营,因此无法与你公司取得联系,无法采取直接送达、邮寄送达等方式送达《国家税务总局辽源市西安区税务局税收强制执行决定书》。

根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第106条规定,现将《国家税务总局辽源市西安区税务局税收强制执行决定书(拍卖、变卖适用)》(辽西税强拍〔2022〕11号)公告送达,自公告之日起满30日即视为送达。

特此公告  
国家税务总局辽源市西安区税务局  
2022年3月25日

### 封路公告

依据东辽县工矿棚户区改造办公室总体要求以及相关规划,对渭津大街路段进行施工。现拟对渭津大街孵化冷库库处至渭津大街与G303国道东侧交汇处进行全封闭施工。施工时间为2022年4月18日至8月31日。途经上述路段车辆、行人请由渭津大街与G303国道西侧交汇处绕行。因施工带来的不便,敬请谅解!

特此公告  
东辽县工矿棚户区改造办公室  
2022年4月18日